

Conferencia telegráfica

del HERALDO DE MENORCA

Madrid 24.

Nacionales

Sesión del Congreso

Se abre la sesión con gran retraso a las tres y media. El diputado señor Zulueta pregunta al Gobierno acerca de la reforma de la ley de carreteras, anunciando una interpelación acerca del precio a que ha vendido el gobierno el sulfato de cobre. Otro señor diputado pregunta si hay dificultades por parte del Gobierno inglés acerca de la exportación de la fruta.

Después se entra en la orden del día y el señor García combate la neutralidad diciendo que la cuestión del Mediterráneo nos hará intervenir en la contienda europea, añadiendo que la neutralidad es un crimen de lesa patria, aboga para que nos aliemos con las naciones de la Entente, combate la política seguida en Marruecos, pidiendo la repatriación de dos terceras partes del ejército de ocupación y acaba por censurar los gastos secretos. Le contesta el señor González Hontoria, defendiendo la política del Gobierno.

El señor Llosas, diputado catalán, interviene en la discusión, creyéndose aludido, y defiende que el idioma catalán debe ser considerado como oficial en Cataluña.

Hace uso de la palabra el señor Zumárraga como representante del nacionalismo burgalés y acto seguido se levanta la sesión.

Senado

Se abre la sesión del Senado a las cuatro, hace uso de la palabra el señor Alba ministro de Hacienda y anuncia que en julio se abrirá la suscripción para las obligaciones que faltan cubrir. El señor Allende Salazar censura al Gobierno por que legisla por decretos estando las Cortes abiertas. El señor Rahola interpela sobre perjuicios causados a los ayuntamientos por la ley de sustitución del impuesto de consumos; le contestó el señor Alba prometiendo para muy en breve la reforma de la ley municipal.

Se entra en la orden del día y el señor Daurella combate la autonomía pidiendo se retire el proyecto. Levántase la sesión.

Una noticia sensacional

El periódico «La Acción» publica la primera parte de un documento sensacional el cual asegura que posee.

Segun éste, Alemania avisa que caso de continuar el contrabando de los neutrales con el enemigo en las proporciones de ahora con evidente daño de sus ejércitos veráse obligada a aplicar rigurosas medidas a la flota mercante española; además Alemania saca poco provecho de la platónica España mientras financieros desaprensivos comercian con naciones aliadas por tolerancia de un Gobierno débil.

Consejo de ministros

En el consejo de ministros se acordó

un proyecto para apagar los faroles públicos a hora determinada con objeto de ahorrar carbón para otras industrias.

Se acordó que no habría vacaciones parlamentarias hasta terminar la tarea que se tiene como urgente, tales como los proyectos de ley sobre inquilinato, acerca del extrarradio de Madrid, impuesto sobre las ganancias de la guerra; también se discutirá acerca de la ley de ferrocarriles secundarios y acerca del abastecimiento de carbón.

Conferencia comentada

El Conde de Romanones ha conferenciado con el señor Lerroux y a pesar de la reserva guardada créese que el señor Lerroux le anunció una interpelación acerca de los asuntos internacionales en los que se trasluce la posibilidad de que Alemania haya protestado contra el contrabando en favor de los aliados. El Conde de Romanones rogó a los periodistas no acojan absurdos rumores.

Cómo nos tratan los franceses

Buque español detenido

Santander.—El vapor español «Agustina» en su último viaje a Francia apenas hubo fondeado en el puerto de Saint Nazaire el día 7 del corriente, subieron a bordo fuerzas de marinería armada y policía al mando de un oficial, acompañado de un fotógrafo.

Registraron todo el buque y después de someter a los presentes a un amplio interrogatorio, fueron el capitán y oficiales fotografiados de frente y de perfil para filiarlos como criminales.

El día 8 subieron a bordo nuevas fuerzas, obligando a formar sobre cubierta a toda la tripulación, a la que pasaron lista.

Esta operación se repitió el 9, en que interrogaron nuevamente a la oficialidad sobre diversos extremos, entre ellos, los distintivos de la bandera de la casa armadora del barco.

En este día el periódico de Saint Nazaire «Le Courrier» publicó la noticia de que el vapor «Agustina» se hallaba detenido por causas que guardaban relación con un importante asunto de espionaje.

La gente de la localidad, excitada, apedreó el barco.

El comandante de Marina de aquel puerto autorizó al capitán del «Agustina» para desmentir la especie lanzada.

Así transcurrieron unos días más, hasta el 14, en que el capitán don Indalecio Padilla, el primer oficial don Luis Mora, el segundo don José María Martínez, el primer maquinista don Domingo Veiga, y el segundo don Eduardo Torres fueron nuevamente fichados ante el consul de España, que protestó.

Dióseles luego una orden de expulsión del territorio francés y permiso para zarpas, lo que realizaron inmediatamente.

Al llegar a España formularon la correspondiente reclamación.

Extranjeras

Servicio ferroviario suspendido

Dicen de Nauen que está suspendido todo el servicio ferroviario de las líneas principales de Irlanda. Han estallado nuevos desórdenes, realizándose ataques contra los ferroviarios.

Las tropas que debían ser transportadas en ferrocarril desde Belfast al Sur regresaron por falta de seguridad en las líneas.

En Belfast se han recibido noticias de levantamientos en diversos poblados de Dublín ocurriendo nuevos tumultos de importancia.

Muchas personas han resultado muertas y heridas, estando ahora sólo sofocado parte del movimiento.

Los revoltosos libraron a los presos por medio de una estratagema.

Los ingleses hacen todo lo posible para ocultar la verdad, pero a pesar de esto comunica el «Times» que después de una misa en sufragio de los revoltosos muertos, los sublevados sostuvieron en Dublín luchas con la policía que arrebató a los manifestantes una bandera republicana delante del edificio de Correos.

El periódico comunica además que las negociaciones sobre la cuestión de Irlanda han provocado una indecisión en el Gabinete inglés considerando que es probable la dimisión de algunos ministros.

La mayor parte de los puertos irlandeses están cerrados a la navegación neutral y se debe en parte a los desórdenes de Irlanda y a las medidas dictadas por el Almirantazgo británico para protección de su flota.

Comentando la ofensiva rusa

Dice el acreditado periódico «Leipziger Neuestre Nachrichten»: «Merced a su elasticidad, el frente austriaco ha logrado quedarse entero. Esto nos autoriza a esperar que logrará resistir la presión rusa».

La «Gaceta de Francfort» escribe: «Las medidas tomadas, sin pérdida de tiempo, por los austriacos nos autorizan a creer firmemente que las dificultades que hubiéramos podido temer, si los éxitos de los rusos hubieran continuado no se producirán».

Al «Lokal Anzeiger» de Berlín: «La ofensiva rusa en la Galitzia nos ha llevado, de acuerdo con nuestros aliados a poner en práctica medidas, de las cuales tenemos que esperar con confianza sus efectos».

El parte alemán

Comunican de Nauen que en el frente francés hubo combates de patrullas en Loos y en Lansigny donde los alemanes hicieron algunos prisioneros y cogieron ametralladoras, haciendo fracasar algunos ataques de los franceses al oeste del fuerte de Naux en donde hicieron prisioneros a 24 oficiales y 400 soldados franceses.

Algunos aviones franceses bombardearon nuestras posiciones sin causarnos daños; derribamos a cuatro de ellos aprisionando a sus aviadores. En combates aéreos derribamos a otros cuatro aprisionando a sus pilotos.

En el frente oriental rechazamos a los rusos en Czariski avanzamos a pesar de los ataques enemigos al oeste y sudeste de Luchn.

Desaprobación

El Canciller alemán ha desaprobado los planes de conquista formulados por las sociedades económicas del Imperio.

Agencias comerciales en países neutrales

En la conferencia económica celebrada en París han acordado establecer agencias comerciales en países neutrales dedicadas a inspeccionar los intereses económicos respectivos protegiéndose algunas industrias después de la guerra.

La prensa inglesa demuestra una gran desilusión por la reforma aduanera que perjudica grandemente a Inglaterra.

Convenio anglo-francés fracasado

A fracasado el convenio anglo-francés con relación a los fletes de los carbones.

El Presidente griego dimite

En vista de la situación porque Grecia atraviesa y considerando el Presidente del Consejo Mr. Skuludis que no eran atendidos sus consejos, presentó la dimisión de su cargo, siéndole aceptada, sustituyéndole Mr. Zaimis.

Lo de la Meca

Noticias últimamente recibidas confirman que los árabes rebeldes han tomado la Meca y están cercando ahora la plaza de Medina.

Evacuación de Lille

Anúnciase que las autoridades han ordenado a la población civil de Lille a que evacue la plaza.

Lo que dice un alemán

Del Havre dan cuenta que el socialista alemán Debebony ha manifestado que el fin de la guerra debe ser la reconciliación de Alemania y Francia y tener solo relaciones tolerables con Inglaterra.

El gobierno inglés en crisis

El gobierno inglés está de nuevo en crisis, asegurándose que ha sido motivada por la cuestión de Irlanda.

Se cree serán cambiados algunos ministros, pues la división es muy honda en el seno del gobierno.

Disturbios en Irlanda

Dicen de Dublín que han sido condenadas a graves penas doce personas.

Ayer hubo en Dublín nuevos motines.

Reina extrema censura.

Contra los que se rinden

Dicen de Petrogrado que el gobierno ha publicado una orden en la cual anuncia que no serán concedidos subsidios, a las familias de los soldados rusos que se entreguen prisioneros sin combatir.

Grecia protesta

El gobierno griego ha dirigido una nota a las naciones neutrales, protestando de la actitud que en ella siguen las naciones aliadas.

PRENSA ASOCIADA.

GACETILLA

Muy concurridas se vieron las completas celebradas ayer tarde en la ermita de San Juan, lo propio que la Misa celebrada en la madrugada de hoy.

Hoy y mañana de nueve a once de la noche tocará en el paseo de Isabel II, la banda municipal.

De Palma al amanecer ha llegado el vapor correo «Mahón» cuyo buque saldrá directo para Barcelona esta tarde a las cinco y media.

Imp. F. Truyol.—Infanta, 17.—MAHÓN.

TEATRO DE VERANO

SÁBADO 24, DOMINGO 25 Y LUNES 26

UNICAS REPRESENTACIONES

de la grandiosa visión artístico-religiosa

CHRISTUS

CINES ROMA

Aprobada por la autoridad eclesiástica

Hermosa partitura escrita exprofeso por

MONSEÑOR GIOCONDO FINO

12 PROFESORES DE ORQUESTA 12

Nota importante: La visión CHRISTUS ha sido proyectada ante varios Cardenales e ilustres Prelados; entre ellos sus Ilustrísimas el Obispo de Barcelona y de Vich, por todas cuyas altas personalidades ha sido aprobada y elogiadísima.